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VERBALE N.16 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

Il giorno 23 settembre 2024 alle ore 18:30 presso la sede dell’Istituto Comprensivo “Curtatone e 

Montanara”, sotto la presidenza del sig. Ciompi Massimo si è riunito in seduta straordinaria il 

Consiglio di Istituto con il seguente Ordine del Giorno: 

1) Procedimento disciplinare nei confronti dell’alunno Z.A. ai sensi del DPR 249/98 successive 
modifiche e integrazioni con il DPR 235/2007; 

2) Procedimento disciplinare nei confronti dell’alunna Z.A. ai sensi del DPR 249/98 successive 
modifiche e integrazioni con il DPR 235/2007; 

3) Varie ed eventuali. 

Sono rilevate le presenze e le assenze dei Membri del Consiglio,  di seguito indicate: 

Componente genitori Componente docenti 

Ciompi Massimo Presente Morichetti Elena Presente 

Pasqualetti Laura Presente Borea Carmine Presente 

Calamai Elisa Presente De Vita Michelina Assente  

Pucci Cristina Presente Caponi Monia Presente 

Caccialupi Elena Presente Lombardini Antonella Presente 

Billeri Marco Presente Santerini Antonella Presente  

Di Sandro Elena Presente Caponi Annapaola Presente 

Collesano Gabriele Presente Masini Annunziata Presente 

Componente ATA 

Martini Manuela Assente Pantani Cristina Presente 

Dirigente scolastico   

Maura Biasci Presente  

 

 

1) Procedimento disciplinare nei confronti dell’alunno Z.A. ai sensi del DPR 249/98 successive 
modifiche e integrazioni con il DPR 235/2007; 

La Dirigente Scolastica comunica di avere convocato questo Consiglio per stabilire un eventuale 
provvedimento disciplinare nei confronti dell’ alunno Z.A. al quale vengono contestate gravissime 
violazioni al Regolamento d’ Istituto. La Dirigente espone, in maniera chiara ed articolata, i gravi 
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episodi disciplinari e la situazione venutasi a creare nei primi giorni di scuola - 17-18-19 settembre 
al Polo Carlesi. Legge le mail intercorse con l’Assessore all’Istruzione Francesco Mori, ai servizi 
sociali nella persona dell’assistente sociale Irene Pensillo, riporta il contenuto di una telefonata 
con madre e di un incontro in videoconferenza con la Dott.ssa Pensillo, l’Assessore Mori, il Vice 
Sindaco dott.ssa Cocilova. La Dirigente richiama l’attenzione di tutti i consiglieri  sul  ruolo 
educativo dell’istituzione scolastica. Fa, inoltre, presente che sulla base dei fatti accaduti e 
riportati con lettera a lei indirizzata da alcune collaboratrici scolastiche del comportamento 
scorretto dell’alunno Z.A., dopo i provvedimenti disciplinari già irrogati alla fine dell’anno 
scolastico 2023/2024 (vedi verbale n. 12 del 29 maggio), e costatato il reiterato mancato rispetto 
delle norme previste per tutelare e garantire i diritti della comunità scolastica, invita il Consiglio ad 
esprimere le proprie considerazioni in merito. Prende la parola la professoressa Elena Morichetti 
che specifica in maniera più dettagliata i fatti accaduti nei suddetti giorni invitando il Consiglio a 
prendere atto della necessità di intervenire immediatamente. La Dirigente ritiene a questo punto 
che ci siano elementi sufficienti affinché il Consiglio possa decidere la sanzione disciplinare nei 
confronti dell’alunno Z.A che viene individuata nella sospensione dalle attività scolastiche per 26 
gg. a partire dal 25 settembre 2024 e fino al 31 ottobre 2024 compreso (non si conteggia il sabato, 
la domenica, la festa del Patrono). 

Il Consiglio di Istituto delibera ad all’unanimità;  

Delibera n°85 procedimento disciplinare nei confronti dell’alunno Z.A. ai sensi ai sensi del DPR 
249/98 successive modifiche e integrazioni con il DPR 235/2007; 

2) Procedimento disciplinare nei confronti dell’alunna Z.A. ai sensi del DPR 249/98 successive 
modifiche e integrazioni con il DPR 235/2007; 

La Dirigente fa presente che anche la sorella dell’alunno sopra indicato Z.A.  ha assunto nello 
stesso periodo un comportamento che viola le norme del Regolamento d’Istituto, sebbene abbia 
dimostrato in più occasioni di avere capito la gravità dei fatti. Tenendo in considerazione quanto 
già dettagliato dalla professoressa Elena Morichetti nel precedente intervento invita il Consiglio a 
prendere atto della necessità di intervenire immediatamente. La Dirigente, ritiene a questo punto, 
che ci siano elementi sufficienti affinché il Consiglio possa decidere la sanzione disciplinare nei 
confronti dell’alunna Z.A che viene individuata nella sospensione dalle attività scolastiche per 16 
gg. a partire dal 25 settembre 2024 e fino al 17 ottobre 2024 compreso(non si conteggia il sabato, 
la domenica, la festa del Patrono). 

Il Consiglio di Istituto delibera ad all’unanimità;  

Delibera n°86 Procedimento disciplinare nei confronti dell’alunna Z.A. ai sensi del DPR 249/98 
successive modifiche e integrazioni con il DPR 235/2007; 

6) Varie ed eventuali. 

Non essendoci altri argomenti di discussione ed avendo trattato tutti i punti all’ordine del giorno, 
la seduta si conclude alle ore 20:00. 

 

La segretaria                                                                                                     Il Presidente 

Ins.te Monia Caponi                                                                                       Massimo Ciompi  

 

 

 


